

La Voz de Alicante

Viernes 28 de Diciembre de 1906

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 854

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 25 pesetas

En el resto de España, trimestre, 75 pesetas

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Las campanas a vuelo, echan los anticlericales madrileños, porque, entre todos, han acordado socorrer a los presos pobres de la Cárcel modelo. Buena es la Caridad, pero no merece tanto bombo y platillo el acto de socorrer a los pobres, cosa natural entre los católicos, que no recurren al bombo previo para dar al necesitado el santo socorro de la Caridad, siguiendo en esto la máxima cristiana que dice: Ignora tu mano izquierda lo que da tu mano derecha.

Bueno es, con todo, que los señores anticlericales aprendan a rascarse el bolsillo, como se dice vulgarmente, en la mejoría tarea de socorrer al desgraciado. Los señores anticlericales, ocupados en esperor al pueblo en mítins y manifestaciones, habían dejado hasta hoy esta tarea íntegra para los católicos. Era muy cómodo gritar viva la libertad y abajo la Religión, para dejar a ésta el trabajo de socorrer a los pobres y a los enfermos. A los señores anticlericales no les daba el naípe por imponerse otros sacrificios que el de gritar fuerte y echarse a la calle con sendos garrotos, para atropellar procesiones y cofradías.

Si el acto de los anticlericales madrileños significa un cambio de conducta, bueno va. Por ahí que los dé la ventolera. Pero si es una triste escepción con la cual se quiere demostrar que no hacen falta las Asociaciones cristianas de Caridad, mal cuento se les ha metido en la cabeza a los señores ateos: porque los negros en la pícara demostración de lo que no se puede demostrar.

Sin las Asociaciones cristianas de Caridad, que remedian, casi exclusivamente la indigencia de miles de españoles maltratados de la fortuna, la beneficencia nacional dejaría al descubierto una porción de lacras que cura solícita la mano de los católicos. La beneficencia oficial no puede ser más deplorable en España, entregada como está en gran parte, a los organismos más deficientes de la administración: las Diputaciones provinciales. Socorrer a los desgraciados, es, a más de un deber para los católicos, una función importantísima, indispensable, de los Estados medianamente constituidos. En España, el Estado atiende poco y mal a este deber; los católicos han remediado las faltas del Estado, multiplicando las Asociaciones de Caridad. Un Estado lai-

co, como quieren estos demagogos traídos del francés, tendría, como primera providencia, que encargarse por sí solo de la beneficencia pública y particular. Es que los anticlericales serían capaces de hacer por filantropía lo que los católicos están haciendo por Caridad. Este pinito de los recalcitrantes madrileños quiere decir que sí. Pero ¡no es nada lo que les falta que andar!

A mí me parece que los Combes y Olemenceaus de pacotilla que por aquí van apareciendo, tienen cara de todo, menos de altruistas. Y me escamo tanto con estos pujos de filantropía a tambor y corneta, que desde luego me permito dudar de las fuerzas y aún de las intenciones de estos devoradores de católicos en pepitoria.

¿A que no hacen la competencia a la Religión en el dar y socorrer? ¡Venga de ahí, señores enfants terribles!

CRÓNICA

LA MEJOR IGUALDAD

(CONCLUSIÓN)

IV
Yo quisiera que se hallasen presentes ante mí estos liberales que piden la igualdad.

No creáis, cristianos lectores, que los despedazaría, no; solo les haría esta pregunta: ¿qué igualdad es la que piden los unos de sus bienes para dárselos a otros porque yo entiendo que toda la unión social debe tener por base la seguridad de los bienes.

Supongamos que todos fuéramos ricos. Duraría mucho tiempo esta igualdad? Es imposible: todos sabemos que no podría ser.

Para impedir que uno sea más rico que el otro, sería necesario estar siempre con las armas en la mano, y pelear contra la industria, contra la actividad, contra el talento, y, si a pesar de estos cuidados llega uno a ser más rico, que otro, será preciso valerse de la fuerza, robarle el fruto de sus trabajos, y reducirle al equilibrio.

Ahora bien, digan mis lectores, no ya en nombre de un Dios a quien adoramos, sino por nuestra propia honradez: ¿aplaudiríais la conducta de un comerciante que

se juzgase con derechos para matar a otro, por tener más negocio que él?

Otra cosa preguntaría yo a estos igualitarios: ¿su igualdad es la del honor? Siendo igualmente honrados para ellos los buenos y los malos, los trabajadores y los ociosos, el honor ya no es honor.

Si el que nada hace, y pasa su vida en el placer, ha de ser tan honrado como un héroe, ¿quién se ocuparía de las grandes empresas, ni de las acciones gloriosas? Finalmente, ¿quieren igualdad de autoridada? que manden igualmente todos. ¿Quién quedaría para obedecer? Donde todos son soberanos, ¿dónde estarían los súbditos?

Yo creo, estimados lectores, que nos hallamos en un caso raro. Ellos proponen igualdad, sin explicarnos cuál es: creen que el pueblo solo de palabras se alimenta, y, en efecto, parece ser que es mercader ansioso de palabras y no de hechos.

Efectivamente, lo que pasa con la igualdad, pasa igual con todo, basta que se pronuncie una palabra encaminada para adular las malas pasiones del pueblo, para que el alma de los viles se incendiara. ¡Desgraciado pueblo! Sin conocerlo habéis caído en el lazo: porque no hay mejor consoladora que nuestra religión, no hay mayor satisfacción que la de la caridad, que a todos nos hermana que a todos nos iguala, que todos abismos salva; no hay mejores obras de arte que las que encarnan la igualdad única de la humanidad.

El catolicismo en los Estados Unidos

Impresiones de un europeo

De una entrevista celebrada por un redactor del «Catholic Times», de Londres, con el abate Gasquet, a su regreso de los Estados Unidos, entresacamos los siguientes párrafos.

—¿Qué impresiones trae usted, —dijo el interlocutor,— de aquellas tierras, y cuál es su opinión sobre la condición de la Iglesia católica en los Estados Unidos.

—Buenas; muy buenas las traigo: es para mí maravilloso y sorprendente cuanto allí he visto sobre este punto particular.

—Parecía el abate sentirse animado de

un sentimiento de la más cordial admiración y prosiguió diciendo: «Me refiero no solamente a la extensión y vigor que tiene, sino al entusiasmo de que sienten poseídos los católicos. Una señal notabilísima, a mi entender, de su buen espíritu es la prontitud en arrojar toda clase de opiniones y diferencia que puede haber entre ellos, cuando se trata de intereses católicos. Las iglesias son un verdadero comprobante de esta verdad. Estaban siempre llenas de gente y esto en todas las misas que en ellas se celebraban.

—¿Estaban en ellas también los hombres y su buena representación?

—Al igual de las mujeres, y esto es precisamente lo que más me llamó la atención. El número crecido de hombres que en ellas se ven me chocó aún más que el número de las mujeres. ¿Qué se descubre en todo esto? Esto a saber, que los párrocos les tienen bien enseñados a estar orgullosos de pertenecer a nuestra Santa Iglesia católica, y a vivir no de una manera especulativa, sino práctica y a mostrarla a la luz del mundo, dando la cara por Dios, como vulgarmente se dice.

—¿Son ellos, en sentir de usted, parecidos a nuestros católicos ingleses en la observancia de los divinos preceptos?

—En cuanto uno puede echar de ver por lo exterior de afuera, completamente iguales. Y con respecto a la guarda de los divinos mandamientos, osó decir que andan al frente de nosotros y esto de muchas maneras. Los que los hacen, y así debe apreciarse, pueden ellos muy bien compararse con los católicos de cualquier otro país. Son católicos muy prácticos; y hablando de ellos en lo que mira al lado de la devoción, los he visto reunirse en las iglesias de un modo, hasta me atrevo a decir, entusiasta.

En muchas de las ciudades en que he estado, he contemplado a las muchedumbres en las iglesias, y hasta a los disidentes, deseados de participar con los católicos en los oficios divinos. Esto es cosa muy común. He vivido en los Estados del Oeste bastante tiempo, y en las grandes ciudades, y en todas ellas he notado la misma idéntica disposición. Cuando en cierto día, viernes, me dirigía desde Chicago a San Pablo: «supongo que usted, padre, comerá hoy de vigilia», me dijo uno de los dependientes principales

de la fonda, y no era católico por cierto. Yo que creía que lo pasaría bastante mal... Pues, no señor, él fue quien me dijo que las autoridades del ferrocarril, a consecuencia de los muchos pasajeros católicos que viajan de continuo, habían dado las órdenes oportunas para que tuviesen preparada, todos los viernes del año, la comida de vigilia y esto en abundancia. Esto, a mi juicio, es una de las señales más notables de la práctica piedad del pueblo católico norteamericano. Son prácticos católicos en toda la significación de la palabra. Frecuentan los Santos Sacramentos con toda la regularidad. Pocos, muy pocos son los católicos en una parroquia que dejan de cumplir con el precepto pasado.

—Y en cuanto a sus obras buenas, que tales son los resultados en buenas obras? —Su organización constituye una obra verdaderamente admirable. Los Caballeros de Columba (Knights of Columba), por ejemplo, dan un apoyo extraordinario a la iglesia. Forman una sociedad de beneficencia (de caridad), siendo una de las condiciones para entrar en la misma, el ser católicos prácticos. Su número es extraordinario. A ella pertenecen la gente mejor y de mejor posición social, hombres eminentes como abogados de gran reputación y de profesión elevada. El solo hecho de que sus miembros deban ser católicos prácticos, ya es de suyo una alta recomendación

autoridad de la Iglesia, nuestra Madre, de clarase ilegal nuestra sociedad, y por consiguiente que debe cesar en su existencia, ipso facto esta sociedad dejará de existir.

Carta del Obispo de Orense

El Boletín Eclesiástico de la Diócesis de Orense ha publicado la importantísima carta que copiamos a continuación, sobre el matrimonio civil, cuya carta va dirigida a un Párroco de la Diócesis.

Dice así:
Mi apreciable Sr. Cura: Bien supone usted que se extravió su primera comunicación dando cuenta del reprochable hecho realizado en... por don N. N. y Doña N. N., uniéndose civilmente en torpe

Boletín de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

JUEGOS FLORALES

(Confidencia de la Autoridad eclesiástica)

¿Quién, pues, de haber en Atalaya Juegos Florales, era, así, la llamada a sentarse en el trono de las Flores, a ceñir a sus sienes la corona de la hermosura y a empuñar en sus manos el cetro del amor? De aquí que Quetita se pasara las noches de claro en claro y los días de turbio en turbio, buscando en su magia y rebuscando y tornando a buscar en su caletre otra Reina... sin que ninguna apropiada se le ocurriese. Solo una le inquietaba: Simi la del ministro: de su misma edad, de mejor posición y aunque no tan bonita como ella, más comilona, más chic, como, al fin y a la postre, niña de la manzaca de los Madrileños. Llegaría la muy feísima a usurparle su reino? Si el ministro trocaba los papeles, a saber: de mantenido perpetuamente en Mantenedor, ¿siquie-

ra accidental, claro estaba que entonces Mimí tenía noventa y nueve probabilidades contra una. Lo mejor era, por consiguiente, que el ministro no se enterara siquiera de que había en el mundo otros juegos que los de bolsa, a los que era muy dado y que permaneciera quietecito en su Madrid, hasta que, proclamada Reina su Quetita, enviara a Mimí la cruz de Dama como quien dice en perfumada esquila de torcidos renglones y nada de fiar ortografía, pues no va a ser cada reina de Juegos Florales, presunta o efectiva, una M e. Staël.

Por tanto, es decir: para exorcizar todo peligro de usurpación de trono por parte de Mimí a trabajar con papá (Don Bernabé) a fin de que en el casino y en el no casino, oportuno el importuno, fuera haciendo atmósfera de que los Juegos Florales no son un meeting, en que hay que arrimar el asno a la sardina de un político; sino una solemnidad literaria; una fiesta poética; una liza intelectual, en la que se lucha con cántigas y se vence con inspiración; el Mantenedor de la cual o en la cual no debe ser otro hombre, que un literato; un artista de la palabra; rimada o suelta; un simulador de la frase; un pontífice, en fin, de la belleza hablada, aunque no haya podido llegar en toda su vida, ni siquiera a cuando de municipal.

—¿Tuviera que ver que por arte de bir-

libroque se encontrara la tal Mimí hecha Reina de las Flores! Primero, que no hubiese Juegos Florales.

—El estado soy yo—decía para sus adentros nuestra heroína, usúrbanda la frase más citada, de las pocas que han hecho los soberanos:—el estado soy yo, y ó Reina, ó anarquista. ¡O! la marcha real, acompañando mi sabida al trono, ó el himno de Riego desarrapado y subversivo, salutando el alborar de la República!

—Pero no—le decía allá hondo, muy hondo, una voz por el estilo de la del coro de brujas del bosque que repetía a Macbeth: «Macbeth, Macbeth, Macbeth, serás rey!», no temas tú a Mimí, ni a la misma Reina Regenta de quien ha sido ministro su papá:

Nació David para rey.

Para sabio, Salomón.

Tú has nacido para Reina y serás reina.

Quetita, Quetita, Quetita; serás reina!

Tal astilla, de tal palo

Hay tres clases de políticos, ó por lo menos, por lo menos, entonces las ha-

bía: unos, pro pane lucrando, otros, pro persona lucenda y pas el barbarismo y otros, en fin, sintéticos, que se lanzan por el conocido camino de Montiel de la paternidad de la patria, lo mismo para desfiar entuerfos y sinrazones, que para atracarse de espuma de ollas de Camacho, cuando el cielo les depara alguna boda. No lo podemos decir más cervantianamente.

Los primeros de la clasificación son pillos redomados, el campo de cuyas andanzas debieran ser los vericuetos y laberintos de Sierra-Morena, y armas y arcos de sus caballerías, el trabuco y la caçana a lo Diego Corriente; que hacen de las altas esferas del poder algo por el estilo de un presidio suelto, puesto bajo los auspicios, protectorado y tutela del Compañero de San Dimas, y que, al cuajarse el pecho de encomiendas y cruces, dan la razón al Autor de los célebres versos traducidos de la lengua del Dante, que dicen así, si mal no recordamos, en la nuestra:

En tiempos de las bárbaras naciones, que Colgaban de las cruces los ladrones, Y en el siglo, que llaman de las Juces, Del pecho del ladrón cuelgan las cruces.

Los segundos suelen ser tontos de caprote incapaces de Sacramento; especie de «unuos» de la riqueza pública

que, solamente con ser tenidos andan, como diría el P. Rodríguez, tan consolados y que, con ir por la calle a la derecha de todo el mundo, desétes ó no se les dé, pues si no se les da, ellos la toman con el may r desparpajo; con hacer como que tocan pito en toda orquesta y lucir la finchada persona en todas partes y siempre, siempre, siempre en primera línea, ya no apetezen más ni quieren otra cosa, verdaderos camaleones de la vida social, que, como el vulgo dice de los auténticos, se mantienen del aire. Hombres que, como de Castelar dijo Cánovas del Castillo; en un bautizo quisieran ser el bautizado, en un casamiento la novia y en un entierro el muerto, y a quienes castigáramos, a ser poder, con la pena que en el capítulo X de su Nueva Premática del Tiempo, señala Rodríguez María para la que en realidad de verdad pasare de los cuarenta y dijere papá y mamá, en lugar de mi padre y mi madre, a saber: ser tenidos por tontos con chichonera y dárselo sonajas.

Los terceros y últimos de la clasificación triplicita y que forman la especie más corriente y mollente, son los que se llaman cuando los había tontipifos ó pillintos, según que prevaleciera en cada individuo de la especie la memez ó la picardía, queremos decir: la vanidad de la bambolla y el lustre ó

y desventurado concubinato, porque entre cristianos no hay más matrimonio válido que el Sacramento que reciben ante el Sr. Cura; y los que se unen ante el juez, siendo cristianos, son públicamente amancebados.

Me pregunta usted si apruebo la conducta que en las presentes circunstancias ha observado. A esto respondo que he visto con satisfacción el celo y santa entereza de usted en velar por las almas y en procurar la reparación del gravísimo ultraje que con su abominable contubernio infirieron á Dios los mal aconsejados consortes, y los que les dieron su consentimiento para realizarlo.

Estos y otros males de nuestro religioso pueblo ponen de manifiesto cuán necesario es que todo el Clero se consagre con ardoroso entusiasmo y con inquebrantable constancia á la enseñanza del Catecismo á niños y adultos, sin omitir nada que contribuya á su perfección.

RECIBIDA EN ALICANTE, A 25 DE ENERO DE 1907. EL OBISPO DE ORENSE.

Invento de un fraile

El Rvdo. P. Mateo Atienza, Francisca no español residente en Filipinas, no contento con las grandes obras de civilización llevadas por él á feliz término en el Archipiélago filipino, como la creación de una nueva iglesia, la construcción de varios puentes, entre ellos uno colgante que es la admiración de los norteamericanos, acaba de inventar una máquina que reportará beneficios inmensos á la industria textil filipina.

Existe en aquel archipiélago una variedad de banano llamado *colto*, cuya corteza sirve para hacer telas muy finas. El P. Atienza, después de muchos estudios, ensayos y desvelos logró inventar y perfeccionar una máquina con la cual se desfibra fácilmente la corteza de *colto*, operación que era muy molesta y difícil.

Estos frailes holgazanes son unos ignorantes. Así lo repiten los conspicuos de El Pueblo cada día, y no rebusan por misericordia de Dios.

NOTICIAS

Ha fallecido en esta capital D. Adolfo Balat Sendra, antiguo funcionario de la casa Deustch y Compañía.

Se anuncian las vacantes de los Registros de la propiedad de Murcia, Manresa, Navalcarnero, Huelva, Belorado, Puesto del Arrecife y Arnedo.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

El 31 del mes presente terminará el plazo para solicitar el indulto de la penalidad que marca el art. 31

de la ley de reclutamiento para prófugos.

El día 23 del próximo mes se celebrarán elecciones en el pueblo de Lorcha para elegir cuatro concejales de aquel Ayuntamiento.

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que había de celebrarse esta tarde á las seis, eran los siguientes: 1.º Adjudicación definitiva de la su-

2.º Acuerdos de asistencia á las solemnidades de año nuevo y Epifanía. 3.º Designación de sitio para la venta de pescado. 4.º Asuntos de quintas.

LEÁSE ANUNCIO DE CUARTA PLANA. DEPILATORIO IRIS

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 170 viajeros y 302 por la de Murcia.

En la estación de Callosa de Segura se perpetró el día 25 un robo consistente en un fardo de tejidos procedente de la casa Cazador y Pons de Valencia.

El fardo fué sustraído del almacén de la estación sin que hasta ahora y no obstante las pesquisas de la Guardia Civil se haya podido averiguar quiénes han sido los autores.

Escriben de Novelda diciendo que en la mañana del día 24 se suicidó disparándose un tiro en la garganta una mujer llamada Dolores Ayala Lledó de 40 años de edad que habitaba en el 2.º piso de la casa número 4 de la calle de Francisco Santo.

La suicida padecía agudos ataques nerviosos.

Por el alcalde de Fines trat se pone en conocimiento del Gobernador Civil de esta provincia que en la noche del día 23 fué herido de arma de fuego el vecino de dicho pueblo Vicente Climent Martínez, de 23 años de edad, ayer como posesión del cargo de director de Telégrafos de esta capital, D. Eduardo Rodríguez, cesando en dicho cargo por jubilación forzosa nuestro particular y distinguido amigo, D. Juan Barba, después de 43 años de servicio en dicho cuerpo.

Entre las fincas que se ofrecen en la Huerta de Alicante para alquilar por temporada invernal, ninguna como el Palacio que fué de la Princesa Pío (San Juan). Está lujosamente amueblada y reúne todas las condiciones que puede apetecer la persona más exigente. Razón en la propia finca.

Por los agentes de vigilancia Monllor y Marcos ha sido encontrado en poder de Rafaela Bañó un mantón que hace días fué robado en la posada de la «Marina» manifestando ésta que se lo había comprado á un sujeto conocido por «Colilla».

Dicho mantón ha quedado á disposición del Juzgado de Instrucción.

Hallándose anunciada para el 1.º de Enero, á las once de la mañana, la subasta de las armas intervenidas por esta Comandancia de la Guardia civil, según preceptúa la ley de caza, y siendo el número de aquellas ilimitado, queda suspendida dicha subasta hasta igual día y hora de Febrero próximo.

El día 30 del actual tendrá lugar la elección de la Junta directiva de Alicante del «Tiro Nacional», que ha de actuar durante el próximo año 1907. La mesa quedará constituida en el círculo de esta sociedad, plaza de Isabel II, núm. 20, 2.º, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde, hora en que se procederá al escrutinio.

Por desconocer el negocio sus dueños, se desea traspasar en Alcoy un Taller de Construcción y fundición de metales que tiene alguna importancia y que se trabaja en él en la actualidad. Se darán grandes facilidades ofreciendo alguna garantía. Para más detalles, dirigirse á Botí, Riva y Compañía, S. en C.—Alcoy.

La guardia civil del puesto de Finestrat participa á este Gobierno civil que ha fallecido en el pueblo de Se-

lla un individuo llamado Carlos Cerdán García, que en la noche del 23, estando embriagado se produjo varias heridas con una navaja de grandes dimensiones.

Lease en cuarta plana el anuncio que dice Muy importante.

Se encuentra en esta capital nuestro paisano el joven empleado de la Fábrica de tabacos de Cádiz, D. Tomás Alemán Blanquer.

Con frecuencia observamos que muchas bocas de riogo se encuentran sin tapadera y como esto no deja de ser un serio peligro para los transeúntes, llamamos la atención del señor alcalde para que procure corregir tales descuidos.

Se halla completamente restablecido de la dolencia que durante unos días ha sufrido, el actuario de este Juzgado de Instrucción, D. Rafael Asín.

La Junta de Defensa Social de Vizcaya, ha elevado á los poderes públicos un mensaje de protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones firmado por ciento dos mil católicos.

Los bordados suizos han sufrido una fuerte alza de precios no obstante lo cual la casa Valentí, Sagasta, 30, sigue vendiéndolos á los anteriores, presentando una extensa colección en calidades finas y dibujos exclusivos. En dicho establecimiento se liquida una importante partida de toquillas pura lana á precios de fábrica.

Se encuentra algo más aliviado de la dolencia que viene sufriendo, el conocido comerciante de esta plaza D. Julio Pilet.

Por el cabo de la guardia municipal Salvador Balaciat ha sido detenido hoy un sugeto natural de Málaga, llamado Manuel López, que anoche intentó quitar un afiler de corbata á un forastero llamado D. Alfredo Chavarnés en el «Salón Novedades».

Es casi seguro que en los programas para las próximas oposiciones de Correos, ha de introducirse alguna modificación para tener un número de Tenedores de libros, que puedan desempeñar estos cargos en las Administraciones, en lo que se relacione con la venta de sellos, reembolsos, giros, etc.

También se ampliará el estudio de la Geografía Universal, dándole un carácter puramente postal.

TOS FERINA (coqueluche). Su curación pronta y radical por el anti-ferino y pastillas fumigatorias del Doctor Aguiló. Se dan prospectos para su uso en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Esta mañana ha fallecido en esta capital el conocido y acaudalado banquero D. Antonio Seva, persona excelente en Alicante por sus esmerados dotes de caballerosidad y honradez. Dios haya acogido en su seno el alma del finado y reciba la distinguida familia y en particular su hijo, nuestro estimado amigo D. Emilio Seva, el testimonio de nuestro sincero pésame.

Anoche falleció en esta capital la distinguida señora doña María del Pilar Rodríguez, esposa del primer teniente del Regimiento de la Princesa, don Emilio Victoria. Descanse en paz el alma de la finada.

En Alcoy ocurrió la noche del 23 de los corrientes, un incendio en la casa núm. 10 de la calle Onofre Jordá. El incendio se inició en el segundo piso donde existía un pajar, quedando el tejado completamente destruido, no alcanzando mayores proporciones por la pronta intervención del cuerpo de bomberos, que extinguió inmediatamente el fuego.

La benemérita del puesto de Novelda comunica al gobernador civil, haber sorprendido en la noche del 21 doce individuos que jugaban á los probidos en la taberna de Jaime Pomares Campos, sita en la calle de San Roque, número 25, de dicho pueblo. Los puntos de referencia han quedado á disposición del Juzgado.

El vigilante nocturno del Arrabal Roig ha denunciado á un sugeto llamado Francisco Lloret, que en la pasada noche promovió un fuerte escándalo en la calle de Madrid, rompiendo los cristales y el alambrado de una ventana de la casa núm. 39 de dicha calle.

La acreditada modista de sombreros D.ª Elisa Cilleros participa á su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última oración en sombreros para señoras y niños, teniéndolos expuestos en su nuevo Salón de Modas, La Parisiense, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Matigüo» Mayor, 41, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianas, gorras y ropa blanca para señoras y niños. Recomendamos visiten dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los encargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

Registro civil. Nacimientos.—Carmen Cruz Felices, Manuel Maruenda Aznar, Remedios Fuentes Esclapes.

Defunciones.—María del Pilar Rodríguez Carratalá, Amparo Martínez Escríbana, Juana Cruz Felices, Dolores Cantón, Fernando, Adolfo Balat Sendra, Concepción Corbeto Pérez.

Matrimonios.—Ninguno.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, cómodo y variado surtido. Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas, y Capelinas para señoras y niños á precios muy ventajosos.

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutas y agua potable. Para más detalles y contratos las oficinas de este periódico.

La Provincia

ELCHE 28.—Anoche comenzaron en esta ciudad las tradicionales fiestas de la Venida de la Virgen, con disparo de una bomba y repique general de campanas.

A las doce hubo gran alborada. Esta mañana, al amanecer, ha habido diana, recorriendo la población la banda musical «Blanco y Negro». A las diez se celebrará en Santa María una misa, que será amenizada por el Septeto «Pucini».

A las once voltee de campanas y pasacalles por la dulzaina. A las dos y media tendrá lugar la entrada solemne de la Virgen, precedida de la llerada de Francisco Cantó.

Al toque de oraciones se cantarán solemnes Maitines en el mencionado templo. Mañana, á las nueve, la Misa mayor, en la que predicará el distinguido orador Rvdo. P. André Navarro, de las Escuelas Pías de San Fernando, de Madrid, hijo de esta ciudad.

Por la tarde, á las tres y media, gran procesión por las calles de cosumbre, con asistencia del M. I. Ayuntamiento. En el programa se anuncia también corridas de pollos para mañana.

Todas estas noches habrá función en el Circo-Teatro, donde actúa la notable compañía Povda y Fons.

El Corresponsal

SANTA POLA.—Las fiestas de Navidad han transcurrido en esta villa sin nota alguna desagradable. La Noche Buena tuvimos el gusto de oír la misa llamada del Gallo, en la que tomaron parte distinguidas personas de esta localidad. El templo profusamente iluminado y el orden completo.

Antes de la misa el párroco de esta villa dirigió la palabra á los fieles, explicándoles el tierno misterio del Nacimiento del Mesías. La misa pastorela de Gomis fué interpretada con maestría. La nota saliente de estos días ha sido

el premio gordo con que han sido favorecidos algunos de los pesadores en su mayoría, pobres, de esta villa. La alegría fué indescribible al verse transformados en un momento en modestos Orosos.

La nota deplorable, lo mucho que se juega en este bello rincón del Mediterráneo. No puede ser más; más de cuatro familias no han tenido lo necesario para el sustento propio de estos días, porque los maridos, tal como lo cobraron, lo dejaron en ciertos centros y no de reocho, que por desgracia existen aquí. Es seguro que si el señor gobernador lo supiera, lo evitaría á toda costa, pues, á este paso, Santa Pola va á convertirse en un campo, no de agramante, si no de miseria.

El lunes próximo pasado, fué conducido á la última morada, el cadáver de una hija del señor Juez municipal de esta villa, D. Miguel Ruiz. Al acto concurrió todo lo más distinguido de esta localidad.

El Corresponsal

ESTÓMAGO.—Riñones.—Elgado.—Agua de Villajuíga (Gerona) y mas rica en litina.—Cura el Artismo, las sus manifestaciones externas e internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nerviosos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escudé, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Alcance postal (SERVICIO ESPECIAL) Madrid 27

El suceso del día, lo que fuera de la política está siendo el tema de todas las conversaciones; es lo ocurrido en el Frontón Central. Los periódicos de la noche publican el relato del suceso en esta forma: El juzgado del Centro se personó hoy con las formalidades de costumbre en el Frontón Central, con objeto de proceder

Al intentar penetrar en el local se encontró con que estaba ocupado por un aguacil del juzgado de Chamberí. Dicho funcionario se negó á abrir la puerta para que entrara el juzgado del Centro.

El juez ordenó que se abriera por la fuerza. Acudió un cerrajero que, obedeciendo la orden, abrió violentamente la puerta. El cuadro que tras ésta ofrecía era para impresionar á cualquiera.

La entrada de la puerta la ocultaba una barricada formada por los muebles del local y defendida por dieciséis guardias y unos cuarenta paisanos, todos armados.

Entre el personal del juzgado del Centro y los que defendían el local, promovieron ruidosos incidentes que degeneraron en un escándalo mayúsculo. Hubo sustos y carreras, y al reclamar el juez el auxilio de la fuerza armada, muchos de los que estaban en el Frontón se dieron á la fuga.

No obstante, pudieron ser detenidos cuarenta y ocho de los que allí estaban. Después, al hacer las investigaciones propias del caso, se averiguó que la cantina del Frontón había sido robada.

En las inmediaciones del lugar del suceso había un gentío inmenso que comen- taba durante el espectáculo poco edificante que se había ofrecido.

El Presidente y el Fiscal de la Audiencia de Madrid confrencieron largamente sobre este asunto con los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación señores Barroso y conde de Romanones.

Convinieron en nombrar un juez especial que depure lo ocurrido. El nombramiento ha recaído en el magistrado de esta Audiencia Sr. Bellido.

Corren muchas versiones explicando lo ocurrido, pero hasta ahora ninguna es oficial. En el Congreso no ha habido ayer tarde más que intento de sesión.

Desde antes de las tres se encontraba en su despacho de la Cámara el Sr. Canalejas esperando á que hubiese terminado bastante de diputados para celebrar sesión, toda vez que le constaba que los Sres. Soriano y Bares pedirían que se contase el número.

LAS CORTES

Senado

(Sesión del 27)

Poco a poco fueron llegando diputados, viéndose en los pasillos al señor Maura rodeado de algunos de los ministros de su partido y muchos diputados conservadores.

Con frecuencia los secretarios de la Cámara entraban en el despacho del presidente a decirle el número de los diputados que había.

Por fin, a las tres y media manifestó al Sr. Canalejas que había más de 70 diputados, e inmediatamente sonaron los timbres llamando a sesión.

Ocupada la presidencia por el señor Canalejas, y no bien terminó la lectura del acta, pidió el Sr. Soriano que con arreglo al artículo 109 del reglamento se contase el número de diputados, procediéndose a cerrar las puertas del salón.

Intentó el Sr. Canalejas ganar algún tiempo a fin de que entrasen más diputados; pero después de diversas manifestaciones sobre la interpretación del citado artículo 109, el presidente ordenó, cumpliendo el precepto parlamentario solicitado por el Sr. Soriano, que se cerraran las puertas y se procediese a contar el número de los diputados presentes.

Algunos diputados de la mayoría, especialmente el Sr. Groizard, pidieron a voces que el recuento fuera nominal, a lo cual se opuso el Sr. Soriano, toda vez que eso implicaría la obligación de abrir las puertas.

Por orden del Sr. Canalejas, uno de los secretarios fué contando el número de los diputados. Terminada la operación y comunicado el resultado al Sr. Canalejas, éste dijo que no habiendo más que 66 diputados y siendo necesario para celebrar sesión que hubiese 70, se suspendía la sesión. Añadió también que el Orden del día para la próxima, sería el mismo.

Inmediatamente el Sr. Canalejas abandonó su sitio. Algunos diputados de la mayoría, entre ellos el Sr. Requejo, empezaron a gritar diciendo que había 73 diputados.

Ya de pie y con el sombrero puesto discutían acaloradamente unos con otros los diputados de la mayoría, oyéndose entre otras voces, la de eso se ha hecho para que no se apruebe el proyecto de los

Durante la escena que dejamos narrada ocupaban el banco azul el marqués de la Vega de Armijo y los ministros de Estado, Hacienda y Justicia.

En los pasillos prosiguieron después, durante largo rato, las discusiones, sin que se pudiera llegar a un arreglo en lo del número que había al suspenderse la sesión.

Los ministros no ocultaron su disgusto por lo ocurrido, y el marqués de la Vega de Armijo era de los que aseguraban que había más de 70 diputados.

Ricardo Lafuente. Intérprete Jurado de Francés e Inglés, da lecciones de Inglés en su casa, San Fernando letra B, y domicilio.

Sol y Tierra. Es inmejorable la gran colección de vinos generosos añejos que con la marca que encabeza estas líneas tiene la casa de Bou, Mayor 13, 15 y 17, la que por sus selectas y puras clases recomendamos a toda persona de buen gusto para todas ocasiones y muy particularmente para las próximas Pascuas.

Poco después de las dos y media, se abre la sesión. En escaños y tribunas igual desanimación que en las anteriores. Se aprueba el acta.

Orden del día. Continúa la discusión de presupuestos al entrarse en el orden del día. Se aprueba la totalidad del articulado del presupuesto de Guerra, deseohándose las enmiendas presentadas.

Empieza a discutirse el de Marina. Hablan varios señores senadores, aprobándose la totalidad y seguidamente el articulado.

Se lee el dictamen de la comisión sobre el presupuesto de Instrucción pública, figurando en el orden del día para mañana. Se levanta la sesión.

A la hora que depositó el servicio de esta tarde, la animación en el Congreso es extraordinaria. Hay gran marejada, hasta en los mismos ministeriales, que se muestran bastante desconfiados de la conducta que seguirá después el Gabinete.

Mientras los unos creen que desde ahora comienza el poderío de Canalejas, otros opinan que de la sesión de esta tarde sale el gobierno de cuerpo presente.

A las tres en punto se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. Canalejas. Los escaños aparecen muy concurridos: en las tribunas poca animación. Se aprueba el acta.

Varios señores diputados formulan ruegos y preguntas de interés local. El marqués de Villaviciosa de Asturias aboga porque se supriman las cesantías para los ministros, concediéndose en cambio dietas a los diputados.

Pide también se retire el proyecto de ley de Asociaciones, calificándolo de perturbador. La presidencia llama al orden al orador para que no continúe hablando en la forma que lo hace.

El Sr. Pardo explica una interpelación, denunciando los abusos que en el ciclismo viene cometiendo en Teruel. Le contesta el ministro de la Gobernación, refutando las manifestaciones hechas por el Sr. Pardo.

El diputado republicano Sr. Soriano trata de los asuntos de Marruecos, denunciando los atropellos que viene cometiendo el Raisuli.

Pregunta al Gobierno si es cierto que se le ha sobornado, ofreciéndosele una crecida cantidad por su somisión. Anuncia después una interpelación para tratar ampliamente de los desastres coloniales.

Luego se ocupa del escándalo del Fronton Central, censurando el espectáculo que se ha dado. Le contesta brevemente, en nombre del Gobierno, el ministro de la Gobernación.

Orden del día. Se entra en el orden del día, continuando la discusión del proyecto de ley sobre recargo de los trigos extranjeros. El Sr. Borés y Romero consume un turno, combatiendo el proyecto. Le contesta defendiéndolo, el señor Iranzo, de la Comisión.

En el debate intervienen el ministro de Hacienda y los Sres. García Alonso y Barrio y Mier. Se aprueba la totalidad, empezando seguidamente la discusión del articulado. El Sr. Junoy apoyó una enmienda. El Sr. Soriano pide se vote nominalmente. Y no habiendo presentes el número de señores diputados que señala el Reglamento para estos casos, se suspende el debate y se levanta la sesión.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Diciembre 29 SÁBADO Santoral. Santo Tomás Cantuariense, ob. y m. r.; el santo Rey David, San Crescente, ob. y San Marcello, abad. La misa y oficio divino son de Santo Tomás Cantuariense, con rito doble y color rojo.

Apostolado de la Oración. INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO. ORACIÓN GOTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los hombres antepongan los intereses de Dios a sus intereses propios.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA. Pensar en Dios y en nuestros hermanos más que en nosotros mismos.

Cultos. En la Colegiata. A las siete y media misa de la Santísima Virgen y de Renovación. A las nueve horas canónicas y misa conventual. Por la tarde, a las cuatro continúa el solemne Octavario del Niño Jesús, ante la augusta presencia del Santísimo Sacramento.

San Juan María. A las ocho y media misa de la Virgen y de Renovación. A las diez la de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En las demás iglesias, los de costumbre.

CANTOS FOTÓGRAFO

PRINCESA 24. Gran rebaja de precios hasta el día de Reyes. Se retrata todos los días (aunque llueva) hasta las cuatro y media de la tarde. Con luz artificial desde las cinco de la tarde, hasta las ocho de la noche. Gran perfección. Véanse las muestras.

Información

Telegráfica. Madrid 28 (8'45)

Malas noticias. El temporal reinante alcanza una gran zona.

En las costas españolas especialmente las del Mediterráneo

es muy dificultosa la navegación. La incomunicación con las Baleares dura ya unos días.

En Francia nieva abundantemente. Una tempestad en el canal de la Mancha ha impedido la comunicación de las Islas Británicas con el continente.

Madrid 28 (9'10) Un naufragio. El temporal reinante en las costas gallegas arrojó contra las rocas el vaporcito «Gregorio» de la matrícula de la Coruña estrellándolo.

La violencia de los golpes de mar impidió que unos aldeanos que se decidieron a prestar auxilio a los naufragos pudiesen lograr su humanitario propósito.

Perecieron el maquinista que se envolvió en un cubertor para esperar la muerte, pues no sabía nadar. Dos tripulantes, el patrón y una hija suya de 17 años que le acompañaba.

Se salvaron cuatro hombres sin recibir bastantes contusiones de los golpes contra las piedras.

Madrid 28 (9'15) Como ocurrirá en Alicante. De Manresa comunican la noticia de un desprendimiento de terrenos que pudo revestir horribles proporciones aun mayores de las muy graves que ha tenido y que tan sensibles desgracias ha causado.

De un monte cuya cima no es muy estable se desprendió un enorme peñasco que aplastó una casa que había en la ladera.

Murieron horrorosamente mutilados dos mujeres y un niño. Dos hombres y una mujer sufrieron heridas graves y dos niños resultaron ilesos.

Más desdichas. En Chile se han repetido los

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. CONSULTA DEL DR. SIMÓ LLOBAT. Médico oculista honorario del Hospital provincial de Valencia y exmédico oculista del de Alicante, etc., etc.

OPERACIONES EN ESPECIAL. Curación radical de la granulación en breves días, por antigua y rebelde que sea. CONSULTA DIARIA. De 9 a 12 y de 3 a 5.—Gran Hotel Iborra

Juan Recio Ballester. REPRESENTACIONES. AGENCIA DE FACTURACIONES. Oficina: Calatrava, 13, pral. Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase a domicilio a retirar los encargos.

Observatorio. Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Barómetro. 758'94. Termómetro. 0'2. Viento. N. O. Bonasible. Atmósfera. Lluvia. Mar. Rizada. Temperatura máxima en (al sol). 14'0. Las últimas 24 horas. 14' la sombra. Temperatura mínima durante la noche. 4'8. Irradiación nocturna. 2'6. Evaporación en milímetros. 3'29. Lluvia, id. 13'19.

temblores de tierra resultando muchas víctimas y sembrando el pánico entre los habitantes de aquella región. Madrid 28 (9'45)

No hay que fiarse. Mañana confía el gobierno aprobar los presupuestos para lo que dice logrará reunir 200 diputados que han sido llamados con insistencia.

Es probable que se concedan vacaciones parlamentarias en Enero. Los meses de Enero y Febrero esperan los ministeriales que serán de calma política y hasta se ha dicho que es probable que se ausente la Corte de Madrid una breve temporada.

Reglos invernales. El delicado estado de S. M.ª y reina Victoria ha hecho pensar en lo bien que le sentaría pasar el invierno en un clima templado, pues el frío que hace en Madrid es espantoso.

Como el nacimiento del príncipe de los reyes no se espera hasta Abril podría muy bien la reina pasar los dos primeros meses del año en Málaga o Alicante.

¿Será inocentada? Como la Reina madre se dice que había indicado que le gustaría pasar con su hija la infanta María Teresa y el hijo de ésta una temporada en la huerta de Alicante para hacer vida la noticia circulada tenga algún fundamento.

¡Pues será verdad! Con relación a lo dicho se oye decir que sería una dificultad para ir a Málaga la proximidad de Gibraltar que daría lugar a visitas y etiquetas de las que se quiere huir.

Cruselles. Imprenta LA VOZ DE ALICANTE. San Fernando 34.

GUAYÚ. Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYÚ Orihuella (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Poderoso tónico digestivo de agradable sabor. Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

Juan Recio Ballester. REPRESENTACIONES. AGENCIA DE FACTURACIONES. Oficina: Calatrava, 13, pral. Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase a domicilio a retirar los encargos.

TURRONES LEGÍTIMOS DE JIJONA. Peladillas, dulces secos, pasteles de gloria, cascas de Valencia, polvorones, mantecadas de Astorga y toda clase de dulces de la acreditada fábrica de VICENTE ARQUES. PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚM. 2. ALICANTE.

AGUA DE SOLARES. Especialmente indicaría en los catarros intestinales, neurastenia gástrica e hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es gratal al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO. EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID. Se vende en farmacias y droguerías. Cuidado con las imitaciones, que son peligrosas. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Observatorio. Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy. Barómetro. 758'94. Termómetro. 0'2. Viento. N. O. Bonasible. Atmósfera. Lluvia. Mar. Rizada. Temperatura máxima en (al sol). 14'0. Las últimas 24 horas. 14' la sombra. Temperatura mínima durante la noche. 4'8. Irradiación nocturna. 2'6. Evaporación en milímetros. 3'29. Lluvia, id. 13'19.

AGUA DE SOLARES. Especialmente indicaría en los catarros intestinales, neurastenia gástrica e hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es gratal al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

